

中央纪委国家监委通报 今年上半年对纪检监察干部监督检查审查调查情况

新华社 王明玉 孙少龙

2023年上半年,各级纪检监察机关全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实二十届中央纪委二次全会工作部署,以开展全国纪检监察干部队伍建设为契机,下大力整治管党治党不严、“灯下黑”

问题,坚持严字当头、一严到底,强化教育纯洁思想,清理整顿纯洁组织,刀刃向内自剜腐肉,坚决清除害群之马。

全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映2.02万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.87万余件,谈话函询纪检监察干部6647人次,立案纪检监察干部2482人,

处分1647人,移送司法机关73人,其中,处分厅局级干部54人、县处级285人。

各级纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”批评教育帮助和处理纪检监察干部1.31万余人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助1.13万余人次,运用第二种形态处理1455人次,运用第三种形态处理261人次,运用第四种形态处理123人。

全国校外教育培训监管与服务综合平台正式上线

新华社 杨湛菲

记者7月24日从教育部获悉,全国校外教育培训监管与服务综合平台于当日正式上线。平台帮助家长甄别选择证照齐全的合规机构,确保交费安全、退费方便、投诉举报渠道畅通。

据介绍,截至目前,全国校外教育培

训监管与服务综合平台已纳入首批10多家白名单校外培训机构(含线上、线下和学科、非学科),各地主管部门已完成对入驻培训机构相关资质、资金、人员、材料、场地、课程等信息的审核备案。同时,全国校外教育培训监管与服务综合平台正式推出“校外培训家长端”APP,提供全国统一校外培训官方购课服务。

下一步,教育部将不断巩固学科类培训治理成果,深化非学科类培训监管,促进校外培训成为学校教育有益补充;强化学校教育主阵地作用,进一步促进学生学习更好回归校园;持续减轻学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担,进一步提升人民群众对教育的满意度。

库布其沙漠中的“绿色动脉”

夏日时节,内蒙古自治区杭锦旗境内的穿沙公路绿意盎然,绿色沿着道路前行,并向两旁的沙地铺展,犹如一条条“绿色动脉”在库布其沙漠中绵延。

从1999年建成第一条穿沙公路至今,杭锦旗境内穿沙公路里程达到930公里,并形成“四纵五横”的沙漠公路网。这些穿沙公路不仅给昔日被沙漠阻隔而出行无路的农牧民带来便利,也为实施国家防沙治沙重点工程、企业产业化投资治理库布其沙漠打下了坚实的基础。

新华社记者 刘磊 摄

第十六届澳门青年学生军事夏令营在驻澳门部队开营

新华社 李寒芳 李松

由解放军驻澳门部队和澳门特别行政区政府共同举办的第十六届澳门青年学生军事夏令营,22日在凼仔军营开营,吸引130余名澳门青年学生参加。

开营仪式在雄壮的中华人民共和国国歌声中拉开帷幕,驻澳门部队副司令员戴劲松、澳门特区政府教育及青年发展局代局长黄嘉祺分别致辞。戴劲松向青年学生代表授予“军事夏令营”营旗。

仪式结束后,参训学生在操场举行了庄严的升国旗、升营旗仪式。

本次夏令营精心设计了队列、体能、射击、紧急集合、野营拉练等军事课目,安排学习国防、外交、个人救护等方面知识,组织学唱爱国歌曲和参观珠海太空中心等,还将举办文艺晚会等文体活动。

来自澳门利玛窦中学的学生钟柏贤在发言中表示,军事夏令营是人生中一个重要的课堂,他期待在夏令营训练期间,迎接未知的挑战和磨练,学习军人身

上无所畏惧、勇往直前的精神,突破每一个难关,成为更好的自己。

“当亲手升起夏令营营旗的时候,感觉很骄傲和自豪。”来自澳门大学国旗仪仗队的学生程子侨说,之前自己已经多次来驻澳门部队参加国旗手培训,这次来参加军事夏令营,很期待体验解放军的训练生活。

本次夏令营将持续到28日。据了解,自2005年举办首届澳门青年学生军事夏令营以来,已先后约有2000名澳门学生走进驻澳门部队参加该活动。

重庆警方侦破一特大网络直播跨境赌博案

新华社 周文冲

记者从重庆市公安局获悉,重庆沙坪坝区警方近期侦破一特大网络直播跨境赌博案,打掉跨境赌博犯罪团伙13个,抓获违法犯罪嫌疑人近300人,捣毁线下赌博窝点20个,摧毁跨境赌博平台7个,查证涉案资金流水4亿余元。

在打击治理跨境赌博专项行动中,警方接群众举报,称有人通过网络直播勾连境外

赌场,在线下开设赌场招揽参赌人员进行赌博活动。沙坪坝区警方经核查后,迅速调集精干警力,成立专案组,全力侦办。

警方深入侦查发现,以胡某(男,30岁)、夏某(男,29岁)等人为首的犯罪团伙暗中与境外赌场勾连,在国内各地积极发展下线,通过网络直播组织赌博活动,以“低下注,高回报,几十块钱就能玩一把”等诱骗式话术,大肆招揽赌客。参赌人员往往怀着“几十块钱无伤大雅,顺

手玩一把”的侥幸心理参与赌博,结果越陷越深,沉迷赌局无法自拔。组织者在参赌人员输光身上钱财后,还会怂恿其借钱、贷款继续赌博,直至“搜干刮尽”。

因该案所涉地域广、涉赌资金大、涉赌人员多,严重妨害社会管理秩序,危害群众财产安全,经专案组缜密侦查,在全面查清组织架构及犯罪链条后,沙坪坝区警方辗转全国10余个省市,连续部署实施3次集中抓捕行动。

生育率低

韩国兵力首次跌破50万

新华社 陈立希

据韩国媒体23日报道,受低生育率影响,韩国军队人数继2018年降至60万人以下后,去年首次跌破50万人。

韩联社援引韩国国防研究院资深研究员赵宽镐(音译)23日发布的报告报道,截至2022年年底,韩国军队实际兵力为48万人。

韩国兵力2002年年底为69万人,此后至2017年一直保持在60万人以上,2018年降至57万人,2021年跌至51万人。据韩国国防部去年12月公布的《2023至2027国防中期计划》,军方计划到2027年将常备兵力名额保持在50万人。然而,赵宽镐认为,若维持现行兵役制度,今后十年每年年底的常备兵力仅能维持在约47万人。

据韩联社报道,现役官兵数量减少与低生育率引发服役人员减少存在关联。若要维持50万的常备兵力,每年需征兵22万人,但国防研究院根据人口资料推测,预计韩国20岁男性人口数量从2036年起将下滑至22万人以下,到2042年将锐减至12万人。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。韩国总和生育率、即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1,2022年更是跌至0.78,为1970年开始相关统计以来最低值,远远达不到为确保韩国人口稳定所需的2.1。

新西兰司法部长涉酒驾肇事辞职

新华社 沈敏

新西兰司法部长基里·艾伦24日辞职,缘由是她被指控“不慎使用机动车”造成车祸且事发后拒绝警员押送,还被查出酒驾嫌疑。

总理克里斯·希普金斯说,艾伦将立刻辞去所任一切内阁职务,这是因为她前一天晚上在首都惠灵顿驾车肇事后遭警方短暂拘留。“身为司法部长而被指控违法犯罪,她明白自己已不适合继续担任这一职务。”

事发于23日21时后,艾伦驾车撞向一辆停放中的汽车,在中央警察局被拘留了大约四个小时,经呼吸测试检出其体内酒精浓度超标。不过她没有受到醉驾指控。相关庭审日期还未确定,一旦获罪,艾伦将被罚款并暂时吊销驾照。

艾伦先前兼任的地区发展部长、应急管理部长和资源保护部长等职务也一并辞去。她先前因为精神健康问题请假一段时间,17日才回到议员岗位。“近几周来,我面临多重情绪困扰,因此请假以作调整,原本以为状态已恢复到能应对那些挑战和部长职务带来的压力。但经过昨天的行为,我发现自己状态并不好。”

希普金斯今年1月接替辞职的杰辛达·阿德恩担任工党党魁、总理以来,加上艾伦,已有四名内阁成员离职。

今年3月,斯图尔特·纳什被曝光曾向“金主”透露机密信息等丑闻后被解除警察部长职务。5月,兼任海关部、食品安全部与退伍军人事务部部长的梅卡·怀蒂里从工党转投毛利党后被开除出内阁。6月,由于被曝隐瞒在奥克兰机场持股份问题,交通部长兼移民部长迈克尔·伍德也不得不辞职。

希普金斯领导的工党政府连损干将,也面临10月中旬议会选举后能否保住执政地位的问题。近来民意调查显示,主要在野党国家党与工党支持率差距不大。